巴以为何冲突再起

以色列国防军与加沙地带巴勒 斯坦武装组织9日再次爆发冲突,这 是双方本月内第二次发生大规模冲 突。截至12日,本轮冲突已造成至少 34人死亡、上百人受伤。

本轮冲突由以色列对巴勒斯坦 伊斯兰圣战组织(杰哈德)的袭击引 发。分析人士认为,以方此举与其国 内政治斗争密切相关。本轮冲突目 前只在以军与杰哈德之间展开,并未 波及控制加沙地带的巴伊斯兰抵抗 运动(哈马斯)。哈马斯是否卷入将 决定本轮冲突的持续时间和烈度。

冲突再次爆发

5月9日,以色列国防军发动"盾 箭行动",空袭加沙地带多处杰哈德 军事目标,造成12人死亡,其中包括 3名杰哈德高级成员。作为回应,杰 哈德从10日午后开始先后向以色列 南部和中部地区发射大量火箭弹。 以军则对杰哈德军事目标持续空袭。

来自巴勒斯坦卫生部门的数据 显示,截至12日,本轮冲突已造成33 名巴勒斯坦人死亡、110多人受伤。 以色列急救组织"红色大卫盾"11日 报告,有一名以色列人在火箭弹袭击 中死亡,另有十余人受伤。以国防军 12日宣布,截至当天下午,杰哈德在 本轮冲突中累计向以色列发射937枚 火箭弹,以军则摧毁了254处杰哈德

Ħ

这是巴以双方本月以来发生的 第二次大规模冲突。5月2日凌晨, 在以色列监狱中绝食抗议的杰哈德 高级成员卡迪尔·阿德南身亡。以南 部当天下午便遭到来自加沙地带的 火箭弹袭击,以军则在夜间出动战机 对加沙地带多个军事目标发动空 袭。在埃及、卡塔尔和联合国斡旋 下,双方于3日凌晨达成停火协议。

意在挽救政府

分析人士指出,本轮冲突由以军 9日率先空袭加沙地带引发,此举与 以政府内部政治斗争密切相关。

以色列现任政府由右翼和极右 翼政党组成,其中国家安全部长、极 右翼政党"犹太力量党"党首伊塔马 尔·本-格维尔在巴以问题上态度强 硬。5月3日,本-格维尔公开指责总 理内塔尼亚胡几天前对来自加沙地 带武装组织的火箭弹袭击反应过于 软弱,暗示将考虑退出执政联盟。来 自该党的部长还集体缺席内阁例会 向内塔尼亚胡施压。

以色列近年来政局不稳,在不到 4年时间内举行了5次议会选举。外 界普遍认为,尽管内塔尼亚胡领导的 利库德集团一度强势声称本-格维尔 "可以离开政府",但考虑到"犹太力 量党"对执政联盟保持议会多数地位

二,中国在自然科学领域拥有大批人才。

忽视或排挤中国科学家意味着荷兰可能

于荷兰的科技进步,也有助于提高社会福

利。比如中国在癌症治疗、个性化医疗、循

环经济和可持续发展等领域积累了大量知

识和经验,在这些领域的合作都有助于提

高社会福利。此外,荷兰与中国的合作也

有助于应对一些全球性挑战,比如在环境

不同意见,但最后总结说,无论情况多么复

杂,荷兰都需要与中国开展合作,否则,荷

文章提到了一些关于荷中科技合作的

文章还说,与中国开展合作不仅有助

将在相关科技领域落后。

和食品安全等领域。

起到重要作用,内塔尼亚胡最终还是 选择让步,以换取执政联盟的稳定。 就在以军9日空袭加沙当天,"犹太力 量党"便宣布结束对内塔尼亚胡政府

也有舆论认为,内塔尼亚胡政府 此举是为了转移司法体系改革造成 的国内矛盾。今年以来,以政府推进 司法体系改革引发国内反对浪潮。 民调显示,执政联盟支持率不断走 低,甚至可能丧失议会多数地位。以 政府此时挑起巴以争端,既能转移国 内民众对司法体系改革的注意力,也 能展现内塔尼亚胡作为总理指挥若 定的形象,从而提升支持率。

挑起争端或能达到国内政治目 的,但正如以色列前外交官阿隆·平 卡斯撰文指出的那样,在实现停火之 前,巴以双方只会陷入两败俱伤的暴 力循环。即便实现停火,真正的问题 并不会得到解决。

哈马斯态度是关键

9日的冲突爆发后,国际社会呼 吁巴以保持克制、尽快停火。据报 道,埃及政府11日下午派代表前往以 色列进行停火斡旋,但由于双方都难 以接受对方提出的条件,停火谈判陷 入僵局。12日上午,杰哈德向耶路撒 冷地区发射多枚火箭弹,以色列随即 宣布暂时退出停火谈判。

《以色列时报》援引一位了解谈 判进程的埃及官员的话说,埃及决 心在18日以色列举行"耶路撒冷日" 游行之前说服双方达成停火协议, 以免这场游行将冲突推向难以挽回

值得注意的是,本轮冲突截至 目前只在以军与杰哈德之间展开, 实力比杰哈德更强的哈马斯暂时没 有卷入。

分析人士指出,哈马斯作为加沙 地带的实际控制者,希望维持与以色 列的停火状态以保证民生、发展经 济。因为只有得到以色列允许,国际 援助才能顺利运抵加沙,加沙工人才 能到以色列务工。冲突爆发已有4 天,哈马斯依然只在口头上谴责以色 列,并未直接加入对抗行动。

但随着冲突持续,哈马斯卷入的 可能性正在上升。如果哈马斯"进 场",本轮冲突的烈度和持续时间预 计都将再上一个台阶。以色列《国土 报》日前刊文指出,近年来以政府始 终坚持避免与"真正拥有火力"的哈 马斯正面交锋,但如果任由当前冲突 继续发展,哈马斯恐怕将不得不加入

(据新华社)



国际空间站两名俄宇航员

荷兰智库说不应与中国 在科技合作领域"脱钩"

据新华社电 荷兰智库克林亨达尔国 际关系研究所网站日前发表题为《对中国实 施严格禁令将使我们在科学上付出巨大代 价》的文章,表示与中国"脱钩"将严重危害 荷兰在科技创新领域的国际地位;无论情况 多么复杂,荷兰都需要与中国进行合作。

该研究所中国中心协调员兼高级研 究员英格丽德·德胡赫撰写的这篇文章 说,无论在经济、政治还是科技领域,中国 都是不容忽视的重要参与者,现在比以往 任何时候都更加需要了解中国并与中国 合作。因此,在科技领域"脱钩"是"最为 糟糕"的选择。大规模切断与中国的相关 联系不仅会严重损害荷兰在科技和创新 方面的国际地位,还会进一步限制荷兰对 中国发展的了解。

文章说,中国在生物技术、5G和6G、

完成今年第三次太空行走 纳米材料和电池等诸多领域处于领先地 据新华社电 俄罗斯国家航 位,中国在科研领域的投入位居全球第

天集团13日发布消息说,国际 空间站的两名俄罗斯宇航员比 原计划提前1小时完成今年第三 次太空行走任务,两人出舱5小 时14分钟后安全返回空间站。

据俄罗斯国家航天集团官 网发布的消息,莫斯科时间12日 18时47分(北京时间12日23时 47分),俄罗斯宇航员谢尔盖·普 罗科皮耶夫和德米特里•佩捷林 开启国际空间站"探索"号实验 舱舱门,出舱开始太空行走。

太空行走过程中,两名宇航 员打开了"科学"号实验舱外的 散热器,给散热器液压回路加注 冷却剂,并将其与"科学"号实验

舱热控系统液压回路连接。两 名宇航员还为"欧洲机械臂"安 装了2个吊索,在"科学"号实验 舱和"码头"号节点舱之间安装 了扶手。

两名航天员比原计划提前 1小时完成任务,于13日零时01 分(北京时间13日5时01分)返 回国际空间站。

这是普罗科皮耶夫第六次 太空行走,也是佩捷林第四次太 空行走。两名俄罗斯宇航员曾 在今年4月19日和5月4日完成 了两次太空行走。4月19日在 舱外工作期间,他们将国际空间 站外部散热器从"黎明"号实验

来中国留学是正确的选择

-三名中亚留学生的在华生活

"来中国留学是正确的选择", 中国一中亚峰会即将举行,新华社 记者采访了部分在华留学的中亚学 生,他们来中国学习不同的专业,了 解感受中国的历史文化。他们的留 学故事正是中国与中亚交流合作的 缩影。

从孤身一人来到中国 求学,到三口之家扎根中国

来自哈萨克斯坦的黛安娜•扎 纳赫梅托夫(中文名吴双),目前在 位于陕西杨凌示范区的西北农林科 技大学攻读细胞生物学专业的硕士 研究生。

从2017年首次来到中国开启 留学之旅,到今年夏天即将硕士毕 业,吴双感慨道:"从孤身一人来到 中国求学,到现在成为三口之家在 这里扎根,我收获了爱情,也找到了 事业方向。现在回头看,觉得来中 国是命中有福。"

吴双的爱人诺兰来自北哈萨克 斯坦州,2018年来到西农大攻读计 算机专业博士学位。"如果不是在中 国校园里相识相恋,我们可能很难 走到一起。"2022年,吴双的女儿在 首都阿斯塔纳出生。今年年初,吴 双和爱人带着女儿再次回到西农大 校园继续学业。

提及对中国生活的感触,"便 利"是吴双反复提及的关键词。她 表示,种类多样、物美价廉的中国商 品和高效便捷的物流让很多哈萨克 斯坦人成为"中国制造"的"铁粉" 足不出户购物点餐,外出消费无现 金支付,种种生活便利让吴双爱上 了在中国的生活。

留学过程中,吴双对汉语产生 了浓厚的兴趣,通过了汉语水平 考试四级,不仅能够流利地用汉 语交流,还能字正腔圆地唱中文 流行歌曲。

即将毕业的吴双准备在杨凌示 范区就业,中哈友好合作的广泛前 景让她对在中国的发展充满期待。 "希望中国和哈萨克斯坦有更多的 合作,为我们创造更多在华工作机 会。"她说。

来中国留学选对了

25岁的卡莉达来自乌兹别克斯 坦。2017年8月,卡莉达成为西安 外国语大学汉语专业的学生,去年 又考取了陕西师范大学的研究生。

6年前,高中毕业的她选择申 请前往中国留学时,由于对中国不 太了解,她的父亲并不同意。在西 安留学生活了6年后,卡莉达对中 国有了比较全面的认识。

谈及对中国的印象,卡莉达滔 滔不绝:"高铁很快,快递很方便,网 络很快很便宜,微信、支付宝很便 捷,淘宝、拼多多等网购平台发达, 几乎什么都能买到。"

"从课堂上我学习了中国的历 史文化,学校还开设了书法、太极 拳、剪纸、茶艺等课程。"这些都让卡 莉达感到十分有趣。

2022年6月,卡莉达通过了汉 语水平考试六级。

"现在中国经济发展得特别好, 我们国家也有不少中国企业。有很 多朋友向我咨询来中国留学的事 情,想学汉语的人也越来越多。回 想起6年前的选择,真的没选错,我 的家人也这么说。"卡莉达说。

感受到中医药的博大精深

"针灸、刮痧、拔火罐,这几年 在我的家乡越来越受欢迎,我们那 里也新开了不少中医馆。"29岁的 哈萨克斯坦留学生穆罕默德·柳什 林说。

2015年,柳什林来到陕西中医 药大学学习针灸推拿。通过8年的 努力,他不仅掌握了针灸推拿等方 面的专业知识和技能,也与中国老 师结下了深厚的师徒情谊。

"在跟着导师出诊实习的时 候,许多患者看我是'洋面孔'多 少有些顾虑。但这么多年实习下 来,我的技法也越来越熟练,得到 了不少患者的肯定。"他自豪地 说,越是学习,越能感受到中医药 的博大精深。

2021年,由中哈两国的3家医 院和大学联建的哈萨克斯坦西安国 际中医诊疗康复中心在阿斯塔纳正 式开诊,已累计接诊患者5000余人 次。2022年12月"中国-哈萨克斯 坦传统医学中心"在阿斯塔纳挂牌 成立,越来越多的外国患者与中医

"我正在申请到北京中医药大 学攻读博士学位。我想继续深造, 将来到哈萨克斯坦、到更多国家交 流,用实实在在的疗效去推广中 医。"柳什林说。

(据新华社)

